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Informacao sobre os Itens Libertos

ID Item Areas Avaliadas Dominio Cognitivo Tépico
M031346 Numeros ARZIZSE?nOioe Ndmeros inteiros
M031379 Numeros Raciocinio Ndmeros inteiros
M031380 Numeros Raciocinio Numeros inteiros
M031313 Numeros Aplicagdo Numeros inteiros
M031083 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Formas bidimensionais e tridimensionais
M031071 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Formas bidimensionais e tridimensionais
MO031185 Numeros Raciocinio Numeros inteiros
M051305 Numeros Aplicagdo FragGes e decimais
M051091 Numeros Conhecimento FragOes e decimais
M051001 Numeros Raciocinio Ndmeros inteiros
M051007 NUmeros Raciocinio Ndmeros inteiros
M051203 Numeros Conhecimento NuUmeros inteiros
M051601 Numeros Aplicagdo Padrdes e relagbes
M051064 Formas Geométricas e Medidas ConheFime~nto € Linhas e angulos

Aplicagdo

M051015 Formas Geométricas e Medidas Aplicagdo Formas bidimensionais e tridimensionais
MO051123 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Formas bidimensionais e tridimensionais
MO051109 Apresentagdo de Dados Conhecimento Leitura e interpretagdo
M051117 Apresentagdo de Dados Raciocinio Leitura e interpretagcdo
M041010 Numeros Conhecimento Numeros inteiros
M041098 Numeros Aplicagdo Numeros inteiros
M041064 Numeros Aplicagdo FragOes e decimais
M041003 Numeros Conhecimento Nudmeros inteiros
M041104 Numeros Conhecimento FragOes e decimais
MO041299 Numeros Conhecimento FragGes e decimais
M041329 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Linhas e angulos
M041143 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Formas bidimensionais e tridimensionais
M041158 Formas Geométricas e Medidas Aplicagao Formas bidimensionais e tridimensionais
M041328 Formas Geométricas e Medidas Aplicagdo Formas bidimensionais e tridimensionais
MO041155 Formas Geométricas e Medidas Aplicagao Formas bidimensionais e tridimensionais
MO041284 Formas Geométricas e Medidas Raciocinio Formas bidimensionais e tridimensionais
MO041335 Apresentagdo de Dados Conhecimento Leitura e interpretagdo
M041184 Apresentagdo de Dados Raciocinio Organizagdo e descri¢ao
M031128 NUmeros Conhecimento Ndmeros inteiros
M031016 Numeros Raciocinio Numeros inteiros
M031183 Numeros Aplicagdo Numeros inteiros
M031187 Numeros Aplicagao Frases numéricas
M031251 Numeros Aplicagdo Padrdes e relagdes
M031294 Apresentagdo de Dados Conhecimento Leitura e interpretacdo
MO031297 Formas Geométricas e Medidas Aplicagdo Formas bidimensionais e tridimensionais
M031218 Formas Geométricas e Medidas Aplicagao Numeros inteiros
M031109 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Linhas e angulos
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Informacgao sobre os Itens Libertos (continuagao)

ID Item Areas Avaliadas Dominio Cognitivo Tépico
M031159 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Formas bidimensionais e tridimensionais
M031133 Apresentagdo de Dados Aplicagdo Organizagdo e descri¢do
M041107 Numeros Aplicagdo Frases numéricas
M041011 NUmeros Conhecimento Ndmeros inteiros
M041122 Numeros Conhecimento NuUmeros inteiros
M041041 NUmeros Conhecimento Nudmeros inteiros
M041320 Numeros Conhecimento FragOes e decimais
M041115 Numeros izll?zgién?oe Padrées e relagdes
M041160 Formas Geométricas e Medidas Conheo?ime~nto € Linhas e angulos

Aplicagdo

M041327 Formas Geométricas e Medidas Aplicagao Formas bidimensionais e tridimensionais
M041148 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Formas bidimensionais e tridimensionais
MO041265 Formas Geométricas e Medidas Raciocinio Formas bidimensionais e tridimensionais
MO041175 Apresentagdo de Dados Conhecimento Leitura e interpretagdo
M041199 Apresentagdo de Dados Raciocinio Organizagdo e descri¢ao
M031210 Numeros Conhecimento FragGes e decimais
MO031009 Numeros Aplicagao Numeros inteiros
M031252 Numeros Aplicagdo Padrdes e relagdes
MO031316 Numeros Conhecimento Frases numéricas
M031317 NUmeros Conhecimento Frases numéricas
MO031079 Numeros izlifngnci)oe Padrdes e relagbes
M031004 Formas Geométricas e Medidas Aplicagdo Linhas e angulos
M031043 Numeros Aplicagdo Numeros inteiros
MO031325 Formas Geométricas e Medidas Aplicagdo Linhas e angulos
M031088 Formas Geométricas e Medidas Aplicagdo Linhas e angulos
M031093 Formas Geométricas e Medidas Conhecimento Formas bidimensionais e tridimensionais
M031155 Apresentagdo de Dados Aplicagdo Leitura e interpretagdo

Trends in Mathematics and Science Study




M031346 MO01_01

A feira da vila tem uma banca onde as pessoas podem trocar os cromos.

2 cromos de animais valem 3 cromos de desporto.

Algumas criancas foram a banca trocar cromos.

A. A Bia tem 5 cromos de animais para trocar por cromos de mascaras.
Quantos cromos de mascaras vai receber?

Resposta: cromos de mascaras

B. O José tem 8 cromos de animais para trocar por cromos de desporto.
Quantos cromos de desporto vai receber?

Resposta: cromos de desporto

C. A Catia tem 6 cromos de animais. Quer troca-los pelo maior nimero
possivel de cromos.

Com quantos cromos de mascaras vai ficar?

Com quantos cromos de desporto vai ficar?

Devera trocar os seus cromos por cromos de mascaras ou de desporto?

Resposta:
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CRITERIOS DE CODIFICACAO:

QUESTAO A
Resposta Correta:
10 10

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a
tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

QUESTAO B
Resposta Correta:
10 12

Resposta Incorreta:

70 16

71 24

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
QUESTAO C
Resposta Correta:
20 Numero de cromos de méascaras (12) E cromos de desporto (9) corretos E
escolha (cromos de mascaras) Correta.

Resposta Parcialmente Correta:

10 Apenas o namero correto de cromos de mascaras.

11  Apenas o numero correto de cromos de desporto.

12 Numeros corretos de cromos de mascara e de cromos de desporto, mas escolha
ndo indicada ou incorreta.

Resposta Incorreta:

70 N3io sao referidos os numeros de cromos de mascaras ou de cromos de
desporto.

79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M031379 MO1_02

O Sérgio tem 15 cromos de desporto para trocar por cromos de animais.
Quantos cromos de animais vai receber?

Resposta: cromos de animais

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 10

Resposta Incorreta:

70 5

71 30

79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Nado Resposta:

99 Em branco.
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MO031380 MO01_03

O Bruno tem 8 cromos de mascaras para trocar por cromos de desporto.
Quantos cromos de desporto vai receber?

Resposta: cromos de desporto

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 6

Resposta Incorreta:

70 4
71 12
72 24

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

M031313 MO1_05

Num navio ha 218 passageiros e 191 tripulantes.
Ao todo, quantas pessoas ha no navio?

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 409

Resposta Incorreta:

70 309

79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M031083

MO1_06

1cm

lcm
Tcm

1cm

A Susana tem as 6 pegas de cartao representadas acima.

1cm

Tcm
1cm

1cm

~1cm

_lcm

2cm

2cm

2cm

2cm

1¢cm

1cm

2cm

2cm

2cm

2cm

T1cm

T1cm

Qual das figuras seguintes podia a Susana construir usando todas as pecas
de cartao, sem as cortar?

N
v

®

©

(*d)

M031071

~
S reereabaeslie
'

MO01_07

Qual das opcoes seguintes mostra a posicao da figura acima depois de meia
volta ou uma rotacao de 180°?

(*b)

®
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M031185 MO1_08

A escala de um mapa mostra que 1 centimetro no mapa representa 4
quilémetros na realidade. No mapa, a distancia entre duas cidades é de 8

centimetros.
A quantos quilometros de distancia estao as duas cidades?

® 2
® s
© 16
*D 32

M051305 M02_01

O Duarte comecou por andar 4,8 km de carro e depois andou 1,5 km de
camioneta.

Ao todo, que distancia andou?

*® 6,3 km
5,8 km
© 5,13 km
©® 4,95 km

M051091 M02_02

Que fracao nao é igual as outras?

®
©

*©

OIN BIN O gk
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MO051001 M02_03

Num torneio de futebol as equipas obtém:
3 pontos por uma vitoria

1 ponto por um empate

0 pontos por uma derrota

A Zedlandia tem 11 pontos.

Qual é o menor numero de jogos que a Zedlandia pode ter jogado?

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 5 OU 3 vitorias e 2 empates.

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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MO051007 MO02_04

A Maria saiu de bicicleta de Amarante e andou, sempre a mesma velocidade,
durante 2 horas.

Parou no seguinte sinal.

( Braga, 45 km >w
L< Amarante, 30 km J

)

A Maria continuou a andar a mesma velocidade em direccao a Braga.

Quantas horas vai demorar desde a placa até Braga?

® 1% horas

2 horas
*© 3 horas

® 3% horas

M051203 M02_05

23 x19=

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 437

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.
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MO051601 M02_02

O César tem de construir as figuras de 1 a 4 com fésforos.
As figuras 1, 2 e 3 estao representadas a seguir.

Precisa de quatro fosforos para construir a figura 1, sete fosforos para
construir a figura 2 e dez fosforos para construir a figura 3.

Usa sempre a mesma regra para construir a figura que vem a seguir no
padrao.

1
De quantos fésforos vai precisar para construir a figura 4?

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 13

Resposta Incorreta:

AL LT ]

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem

sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M051064 M02_07

A. Completa a tabela para mostrar onde esta cada local.

A tabela ja esta preenchida para o primeiro local.

Local Quadrado da Grelha
Parque B2
Escola

Esquina da Rua das Acécias com a Rua dos

Carvalhos
» i
5 Quartel dos Bombeirc
3 3
2 % RUS COS H BIr0 :
Parque > Escola
1 @ ‘
Biblioteca Loja
A B C D E F

B. A casa do Tiago fica no quadrado C4 da grelha. Faz um X nesse quadrado
para mostrar onde o Tiago mora.

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

QUESTAO A

Resposta Correta:
10  Ambos os locais estdo corretos: Escola (F2) E Rua das Acacias/Rua dos

Carvalhos (E3). Nao aceitar 2F ou 3E.

Resposta Incorreta:
70 Apenas a Escola (F2) esta correto.
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71 Apenas Rua das Acacias/Rua dos Carvalhos (E3) esta correto.
79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

QUESTAO B

Resposta Correta:
10 Um “X” no quadrado C4.

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a
tarefa).

Nado Resposta:
99 Em branco.

M051015 M02_08

O Jaime tem de desenhar uma figura. A figura tem de ter:

5 lados;
um eixo de simetria.

O Jaime ja comecou a desenhar a figura.

Completa a figura do Jaime.

Trends in Mathematics and Science Study 15



CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:

10 A forma Correta da figura tem 5 lados e um eixo de simetria. O novo vértice
deve estar a +2mm do eixo de simetria (aceitar o novo vértice em qualquer
ponto do eixo de simetria, desde que tenha 5 lados).

70

79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.
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M051123 M02_09

EEEE:
siin

Quantos eixos de simetria tem a figura?

® 1
*® 2
© 3
© 4

M051109 M02_10

Sabores Preferidos de Gelado

Sabor T —
Banihe | 999 | Qe
Chocolate v
T — 99 - ]

Limde 0000 o

Quantas criangas escolheram baunilha como sabor preferido?

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 12

Resposta Incorreta:

70 3

79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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MO51117 M02_11

O grafico mostra o nimero de alunos que ha em cada ano, na escola dos

Pinheiros.

Escola dos Pinheiros

!
35 44— — I

Numero de Alunos

\ 4

Na escola dos Pinheiros pode haver até 30 alunos em cada ano.
Quantos mais alunos podia haver na escola?

® 20
® 25
© 30
*© 35

M041010 M03_01

Em qual dos ntiimeros, o 8 tem o valor de 8007

® 1468
2587
*© 3809

@ 8634
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M041098 M03_02

O Simao precisa de 37 litros de tinta. A tinta vende-se em latas de 5 litros.
Quantas latas de tinta devera ele comprar?

® 5
® 6
© 7
*© g

M041064 MO03_03

1
Pinta 2 do triangulo maior.

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 Quaisquer 2 pequenos triangulos sombreados.
11 Metade do triangulo sombreado de uma maneira diferente do cédigo 10.

Resposta Incorreta:

70 1 tridngulo sombreado.

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M041003 MO03_04

A Ana tem os seguintes cartdoes com nimeros.

Qual é o menor ntimero de trés algarismos que ela pode formar usando os
cartoes?

Cada cartao s6 pode ser usado uma vez.

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 125

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

M041104 MO03_05

Escreve um numero que seja maior do que 5 e menor do que 6.

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:

10 Qualquer nimero decimal entre 5 e 6.

11  Qualquer numero entre 5 e 6 dado como fragéo, incluindo respostas em
palavras.

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

Trends in Mathematics and Science Study 20



M041299 M03_06

O Tomas comeu > de um bolo, e a Joana comeu p do mesmo bolo. Ao todo,

que parte do bolo comeram os dois?

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:

3
10 Z ou equivalente.

Resposta Incorreta:

2
70 -
6
79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem

sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

M041329 MO03_07

Qual dos seguintes angulos é um angulo reto?

Y
Y.

(*a)
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M041143 MO03_08

Escreve os nomes das figuras A, B, e C nos respetivos espacos.

i
3 =
‘®

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
20 A: Triangulo; B: Retangulo ou retangular, ou termos mais gerais corretos tais
como paralelogramo; C: Circulo (aceitar cilindro)

Resposta Parcialmente Correta:
10 2 formas indicadas Corretamente.

Resposta Incorreta:

70 1 forma indicada Corretamente.

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M041158 MO03_09

Ny

A Ana estd a arrumar estas caixas num canto da sala. Todas as caixas tém o
mesmo tamanho. Quantas caixas arrumou?

® 25
19
*© 18
® 13

M041328 M03_10

m

Desenha a imagem refletida do triangulo. A linha m é o eixo de reflexao.
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CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 Figura desenhada corretamente (cada vértice ndo pode estar afastado da
posicao correta mais de 2mm).

4

| f
——
|

| B |
I ¥

s
[ !

HER
Resposta Incorreta:

79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a
tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

M041155 MO03_11

O patio da escola é um quadrado. O comprimento do patio é de 100 metros.
A Rute da a volta ao patio, caminhando sobre o seu limite.
Que distancia percorre a Rute?

® 100 metros

200 metros
*© 400 metros

® 10 000 metros

M041284 MO03_12

EASEEERNS ENREDN ¥ i

O Simao usou a tabela para organizar estas figuras.
Escreve a letra de cada figura no local a que pertence.
A letra da figura A ja esta na tabela.

Tem 4 lados Nao tem 4 lados

A

Todos os lados tém o mesmo
comprimento

Os lados NAO tém todos o
mesmo comprimento
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CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
20 5 Corretas.

(A)F| D
CE| B

Resposta Parcialmente Correta:
10 3 ou 4 Corretas.

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

M041335 M03_13

O Aldair fez um inquérito sobre a cor preferida dos alunos, em 4 turmas.

Turma 1 Turma 2
14
12 - P e = s e
10 — &
81— - — 10 | e s w
6 S SR S
at— — .| [ s+ [— ———
JE0E Bl ]
0 0
Vermelho Verde  Azul Vermelho Verde  Azul
Turma 3 Turma 4
14

10— — —

8 e =
w— g | [ ' - L
I I H -
0

Vermelho Verde  Azul Vermelho Verde Azul

S N A~ O

Em que turma houve menos alunos a escolher o azul?

@ Turma 1
* Turma 2

© Turma 3
@ Turma 4
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M041184 MO03_14

O professor Jorge perguntou aos alunos da sua escola qual era a sua
disciplina preferida. O grafico circular mostra quantos alunos gostavam de
cada uma de 5 disciplinas.

Disciplina Preferida
Musica

Educago Fisica Matemitica

Historia

Ciéncias

Qual é o grafico que apresenta a mesma informacao do grafico circular?

35 35
§ 30{- == — 830 — —
ERLIE | EE—— ——— 52 I

(o}
QU s = e e —— - i —
® g2 32
2 15{- I — el —m— oisH | —
el [~ |- . —— £ 10 _
Z s|-ju|— (] I l Z 5 = — 1S

0 0

2 2 R 3 ; R P 2 > >
B & s &€ & & & o B B
& & & W S & & &N

& & S i

w s W~ &

35 35
8 30| —— 8 f—— CS S——
3 25| S S 325 —

&ia — Y I —
g 15 | [ g1s — 1o ———
£ 10 — — g 10} — 5 ———
Z s - — _| Z s|-{- —l l .
0 0
F @ . @ o . .
& (\b@ . t,\bg\ ¢ 0‘1\@ S & F S Q\"\b &

& F A & & &

3 & > (44

& w &
S &
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M031128 M05_01

5631 + 286 =

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 5917

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.

M031016 M05_02

Os trés mil bilhetes para um jogo de basquetebol estdo numerados de 1 a
3000.

As pessoas com um numero de bilhete terminado em 112 recebem um
prémio.

Escreve todos os nimeros que dao direito a um prémio.

Numeros que dao direito a um prémio:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 112,1112, 2112

Resposta Incorreta:

70 112,1112, 2112 com mais um numero incorreto.

71 Um ou dois corretos, nenhum incorreto.

79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M031183 MO05_03

Vlrngrredienters 7 7
Ovos 4
Farinha 8 chéavenas
Leite % chéavenas

Os ingredientes apresentados acima sdo usados numa receita para 6
pessoas. O Samuel quer fazer esta receita apenas para 3 pessoas.

Completa a tabela seguinte, com o que o Samuel precisa para fazer a receita
para 3 pessoas. O numero de ovos de que ele precisa ja esta escrito.

_ Ingredientes
Ovos 1 2

“'Ea?{;m:]'*i Y
Rl |  ibdvenas

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:

1
20 4 chavenas de farinha e Z de chavena de leite.

Resposta Parcialmente Correta:

10 Farinha correta, leite incorreto.

11 Farinha correta, leite omisso.

12 Leite correto, farinha incorreta ou omissa.

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M031187 MO05_05

O A representa o niumero de lapis que o Pedro tinha. O Joaquim deu-lhe
mais 3 lapis. Quantos lapis tem agora o Pedro?

® 3+ A
*B A +3
© a-3
® 3x A

M031251 MO05_06

ii A regra do Eduardo
it A regra do Eduardo
i‘j Aregra do Eduardo 5

O Eduardo usou uma regra para obter o nimero que esta no [1a partir do

v

v
o

\ 4

numero que esta no A\,

Qual foi a regra?

® Multiplicar por 1 e depois adicionar 5.
*® Multiplicar por 2 e depois adicionar 2.
© Multiplicar por 3 e depois subtrair 1.
© Multiplicar por 4 e depois subtrair 4.
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M031294 MO05_07
=300 f 100—
= 250] 150
Quanto pesam, em gramas, as macas?
® 200
202
© 210
*© 220
M031297 MO05_08
) I
|1 cm
< 1>
cm
Na grelha acima, os quadrados tém 1 cm por 1 cm.
Qual é a area da parte sombreada, em centimetros quadrados?
Resposta: centimetros quadrados
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CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 7

Resposta Incorreta:

70 6

71 8

79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.

M031218 M05_09

Seiscentos livros tém de ser guardados em caixas que levam 15 livros cada
uma.

Qual das opcoes pode ser usada para descobrir o nimero de caixas que é
preciso?

® adicionar 15 com 600

subtrair 15 de 600

© multiplicar 600 por 15
*© dividir 600 por 15

M031109 MO05_10

VAN -

R S

Em qual das opgoes seguintes os angulos estao ordenados por tamanho, do
menor para o maior?

® QPR S
® QR P S
*© S, PR Q
© S RPQ
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M031159 MO05_11

A regra de formagao de um padrao é: “Roda a figura @ no sentido dos

1
ponteiros do relégio 2 de volta de cada vez.”

Como sera o padrao?

2 QOO

o OWOW
S OIIOIC
JOICINO,

M031133 MO05_12

O Duarte pediu aos amigos que dissessem qual era a sua cor preferida.
Registou a informacao na tabela abaixo.

Cor preferida Numero de Amigos
Vermelho 4
Verde 2
Azul 6
Amarelo 7

A seguir, o Duarte comegou a desenhar um grafico para apresentar a
informacao. Completa o grafico do Duarte.

Cor preferida
10 - -
8 _—
wv
o
2
=
v 6
o
(o]
@
5
z 4 ’
2 - ,
sty i
1 i
| BN
g = =T ] i
Vermelho Verde Azul Amarelo
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CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 Ambas as barras desenhadas corretamente: azul para 6, amarelo para 7
(#0,5)

Resposta Incorreta:

70 Uma ou ambas barras assinaladas, mas nao corretas.

71 Uma barra correta.

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.

M041107 M06_01

A Joana tinha 12 macas, comeu algumas e sobraram 9.
Qual é a expressao que descreve o que aconteceu?

® 12+9=[]
9=12+[]
*© 12-L=9
©® 9-[]=12

M041011 MO06_02

Qual dos numeros é 100 mais 54327

® 6432
*® 5532
© 5442
©® 5433
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M041122 MO06_03

Rodeia cada um dos niimeros que é divisor de 12.

a

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
20 1,2, 3, 4,6, 12 assinalados e mais nenhum assinalado.

Resposta Parcialmente Correta:
10 Assinala 4 ou 5 dos 6 nimeros corretos e ndo assinala nimeros incorretos.

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

MO041041 MO06_04

Qual das opc¢oes da o resultado mais proximo de 9 X 22?

® 5 % 20
5% 25
*© 10 X 20
© 10 x 25

M041320 MO06_05

Qual das frases afirma que o José comeu 2 de uma pizza?
/ 1 .
® 0 José comeu c da pizza
/ 1 .
O José comeu 2 da pizza
V4 1 .
© 0O José comeu 3 da pizza

1
*® 0 José comeu 2 da pizza
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M041115 MO06_06

O Bruno esta a dispor quadrados da seguinte maneira:

Figura 1 Figura 2 Figura 3

A. Desenha a Figura 5.

B. De quantos quadrados vai precisar o Bruno para fazer a Figura 16?

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

QUESTAO A
Resposta Correta:
10 Desenha a Figura 5 corretamente

Resposta Incorreta:
70 Indica 8, ou desenha a Figura 4.

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.

QUESTAO B
Resposta Correta:
10 32/ duas vezes 16 / ou equivalente.

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M041160 MO06_07

Este é um mapa da cidade onde vive a Lucia. O mercado fica na posi¢cao C2.

6 escola

2 mercado

A B (& D E F G H |

A. Qual é a posicao da loja?

A loja fica em

B. A casa da Lucia fica em D5. Assinala com um X, no mapa, a posicao da
casa da Lucia.

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

QUESTAO A
Resposta Correta:
10 H3/(H,3)/3H/(3,H) ou equivalente.

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a
tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

QUESTAO B
Resposta Correta:
10  Cruz ou outra marca em qualquer lugar do quadrado D5.

Resposta Incorreta:

79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a
tarefa).

Ndo Resposta:

99 Em branco.

Trends in Mathematics and Science Study 36



M041327 MO06_08

Traca o eixo de simetria na seguinte forma.

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 Linha desenhada corretamente, como se mostra a seguir.

Resposta Incorreta:

79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a
tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.

Trends in Mathematics and Science Study 37



M041148 MO06_09

Figura A Figura B

A seguir estdo algumas frases sobre a Figura A e a Figura B. Escreve um X
a frente de cada frase, para mostrares se a frase é verdadeira ou se é falsa.

Frase Verdadeiro Falso

A e B tém ambos uma face quadrada. X

A e B tém ambos 0 mesmo ntimero de faces.

Todos os dngulos de A sdo dngulos rectos.

B tem mais arestas do que A.

Algumas arestas de B sio curvas.

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
20 Coloca os X na coluna correta, como se mostra abaixo.

Resposta Parcialmente Correta:
10  Quaisquer 3 Corretas.

Resposta Incorreta:

79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a
tarefa).

Ndo Resposta:

99 Em branco.
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M041265 MO06_10

A Inés encontrou os seguintes modelos para construir recipientes. Qual dos
modelos permite construir o recipiente apresentado ao seu lado?

D <G O E
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M041175 MO06_11

O grafico seguinte mostra os tipos de bolachas que sdo vendidos numa
padaria.

Bolachas vendidas

baunilha
agucar

aveia pepitas de chocolate

Qual é o tipo de bolacha que mais se vende na padaria?

*® aveia

baunilha

© pepitas de chocolate
©) acucar

M041199 MO06_12

O professor pediu ao Joao que identificasse o grafico que representa
Corretamente os dados da tabela seguinte. Qual dos graficos apresentados
em baixo devera o Jodo escolher?

Nome Poupangas
Sara 22 zeds
(*@) Pedro ‘ 15 zeds
Paula I 17 zeds
Carlos ' 10 zeds
25 5
o B
voo-I. o o - @20 e
55 N E— §1s PSS
810 . B — S10 |-l [N .
® § ® " |
s I =
O o
Sara Pedro Paula Carlos Sara Pedro Paula Carlos
225 25
o el
820 S %20 SIS E——
£ €
315 |- 8 2 15| SN |
ﬁlO - = e £10 ;
©cs | ’ I Okl B B I |
2 5 L - 1 Q5 - e .
& = |
je) (o]
a0 a0
Sara Pedro  Paula Carlos Sara Pedro Paula Carlos
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M031210 MO07_01

Qual destas fracoes é maior do que > ?
*®
©

®

b—\lw lw an]lw nn|lw
o

M031009 MO7_02

A Gabriela quer enviar cartas a 12 amigos. Para metade dos amigos vai
enviar cartas com uma pagina, para a outra metade vai enviar cartas com
duas paginas. Ao todo, de quantas paginas vai precisar?

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 18

Resposta Incorreta:

70 24

71 36

79 Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.

M031252 MO07_03

Se o padrao 3, 6, 9, 12 continuasse, qual dos seguintes poderia ser um dos
numeros do padrio?

® 26
*® 27
© 28
©® 29
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M031316 MO7_04

4><|:|=28

Que numero deves escrever no quadrado para que a igualdade seja
verdadeira?

Resposta:

CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 7

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.

M031317 MO07_05

3s+8=0L1+6

Que numero deves escrever no quadrado para que a igualdade seja
verdadeira?

® 17
® 11
© 7
*D 5
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M031079

MO07_06

o&b%éﬁ%

Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4
Em cima esta uma sequéncia de quatro figuras.

A. Completa a tabela abaixo.

Figura Nti;llel'o de circu]os
_____,i_ = ST 7;
- ,2,_ . - _ 3 S
3 5
,4 ,,,,,,, —

B. Se houvesse uma Figura 5, quantos circulos teria?

Resposta:

C. Se continuassemos a sequéncia de figuras, quantos circulos teria a Figura

10? (Nao desenhes as figuras.)

Resposta:
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CRITERIOS DE CODIFICACAO:

QUESTAO A

Nio é atribuida cotacio.
QUESTAO B

Resposta Correta:
10 9

Resposta Incorreta:

70 7

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem
sentido para a tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.

QUESTAO C

Resposta Correta:
10 19

Resposta Incorreta:
79 Incorreto (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem sentido para a

tarefa).

Ndo Resposta:
99 Em branco.
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M031004 MO7_07

Se esticarmos a corda do diagrama acima, qual das opc¢oes esta mais
proxima do seu comprimento?

® 5cm
*® 7 cm
© 8 cm
® 9cm

M031043 MO07 08

Um comboio saiu do Entroncamento as 8h 45min. Chegou a Coimbra 2
horas e 18 minutos depois. A que horas chegou a Coimbra?
® 11h 15min.
11h 13min.
*© 11h 03min.
© 10h 53min.

M031325 MO7 09

No espaco abaixo, desenha um angulo com mais de 90 graus e menos de 180
graus.
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CRITERIOS DE CODIFICACAO:

Resposta Correta:
10 Desenhou um angulo obtuso (legendado ou néo).

Resposta Incorreta:
70 Um angulo com menos de 90 graus.
71 Uma linha reta.

79  Outras respostas incorretas (incluindo riscado, apagado, marcas, ilegivel, sem

sentido para a tarefa).

Nao Resposta:
99 Em branco.

M031088

MO07_10

N W B O NN
@)

O Jaime esta a jogar um jogo de tabuleiro. A sua ficha esta no quadrado D5.

Qual dos movimentos deslocara a sua ficha para o quadrado G7?

® 2 quadrados para a direita e 3 quadrados para cima
2 quadrados para a esquerda e 3 quadrados para cima
*© 3 quadrados para a direita e 2 quadrados para cima

© 3 quadrados para a esquerda e 2 quadrados para cima
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M031093 MO7_11

Em qual das figuras a linha a tracejado é um eixo de simetria?

'
\
\
\
\
1)
\
\
\
\
v

*©)

M031155 MO7_12

Canetas do professor

|11
azul
|| |

4 8 12 16 20

vermelho

Cor das canetas

black |

Nimero de canetas

O grafico mostra o nimero de canetas azuis, vermelhas e pretas que o
professor tem na sua secretaria. Quantas canetas vermelhas ha a mais do
que pretas, na secretaria do professor?

® mais 2
mais 4
© mais 6
*© mais 8
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